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«НЕ ПРОС ТА РЭ АЛЬ НА АЦЭНЬ ВАЦЬ АБ СТА НОЎ КУ І РА ЗУ МЕЦЬ,  «НЕ ПРОС ТА РЭ АЛЬ НА АЦЭНЬ ВАЦЬ АБ СТА НОЎ КУ І РА ЗУ МЕЦЬ,  
«Свет ме та дыч на 
пе ра тва ра ец ца 
ў па лі гон гла баль на га 
су праць ста ян ня»

Бе ла рус кі лі дар за ўва жыў, што 

ня ма на пла не це кра і ны і на ро да, 

якія апош нія дзя сят кі га доў маг лі б 

ад чу ваць ся бе ў аб са лют най бяс-

пе цы. Ва ен ная сі ла, па яго сло вах, 

ізноў ста ла га лоў ным ар гу мен там 

су свет ных цэнт раў вы ра шэн ня пы-

тан няў. Як быц цам і не бы ло міль ён-

 ных страт і жа хаў Пер шай і Дру гой 

су свет ных войн.

«Ця пер нас лі та раль на на-

кры ла ін фар ма цый най хва ляй 

так зва на га прад чу ван ня трэ цяй 

су свет най вай ны, аб якім толь кі 

ля ні вы не ска заў, — удак лад ніў 

Аляк сандр Лу ка шэн ка. — І пад-

ста вы для асця рог ёсць».

Га рыць Бліз кі Ус ход. Не больш 

спакойная сі ту а цыя і на еў ра пей-

скім кан ты нен це, у тым лі ку ка ля 

на шых гра ніц. Аляк сандр Лу ка шэн-

ка па ве да міў, што ў не па срэд най 

бліз ка сці ад Бе ла ру сі і Ра сіі ў рам-

ках апе ра цый Аль ян су, якія пра во-

д зяц ца ў Еў ро пе, раз ме шча ны ка-

ля 32 ты сяч вай скоў цаў аб' яд на ных 

уз бро е ных сіл НА ТА і ЗША. «Гэ та 

больш за ты ся чу адзі нак бра ня тэх-

ні кі, ка ля 160 ар ты ле рый скіх сіс тэм 

і мі на мё таў, 235 са ма лё таў і вер та-

лё таў, — кан крэ ты за ваў ён. — Усё 

гэ та свед чыць як мі ні мум аб дэ-

ман стра цыі сі лы. Аб тым, што мы 

фак тыч на зна хо дзім ся ў эпі цэнт ры 

най буй ней ша га ва ен на-па лі тыч на га 

кры зі су, які за цяг нуў ся, з вы ка ры-

стан нем ста рых, як свет, ме та даў 

за па лох ван ня».

Па сло вах кі раў ні ка дзяр жа вы, 

пра гно зы не су ця шаль ныя. Бе ла рус-

кі лі дар па пя рэ дзіў, што апе ты ты і 

ак тыў насць ка лек тыў на га За ха ду 

бу дуць толь кі на рас таць. «Ва шынг-

тон і яго са юз ні кі пра цяг нуць па шы-

раць НА ТА — сі ту а цыя для іх больш 

як спры яль ная, — да даў ён. — Ска-

жу пра ма, без ліш няй дып ла ма-

тыі: амаль усе еў ра пей скія лі да-

ры пе ра тва ры лі ся ў пад да ных 

Злу ча ных Шта таў Аме ры кі. У тым, 

чыя па лі ты ка, чые ін та рэ сы да мі-

ну юць на тэ ры то рыі Еў ра са ю за, 

ня ма ні я кіх су мнен няў. Ус туп лен не 

ў НА ТА Фін лян дыі, а вось-вось і 

Шве цыі — гэ та чар го вы этап экс-

пан сіі на Усход. Бу дуць уцяг ваць у 

Аль янс Бос нію і Гер ца га ві ну, Мал до-

ву, Гру зію, Сер бію. І ўсё гэ та бу дзе 

па сцэ на рыі Укра і ны».

«Ця пер з Укра і най так са ма гу-

ля юць. Пры від ная перс пек ты ва 

член ства ў бло ку па спя хо ва вы-

ка рыс тоў ва ец ца за ход ні мі ку ра та-

ра мі для ма ты ва цыі і пад штур хоў-

ван ня кі еў скай ула ды да пра ця гу 

ба я вых дзе ян няў. І нас хо чуць усі мі 

праў да мі і ня праў да мі ўцяг нуць у 

гэ тую вай ну», — ска заў Прэ зі дэнт. 

Ён агу чыў за кры тую ін фар ма цыю: 

«Мы дак лад на ве да ем, што ду мае 

на конт гэ та га на чаль нік ге не раль-

на га шта ба ад ной з вя ду чых кра-

ін — чле наў НА ТА: «Мы не змаг-

лі ўцяг нуць Бе ла русь у кан флікт. 

Ак тыў ны ўдзел Мін ска ў вай не 

па да рваў бы рэ жым у Бе ла ру сі і 

Лу ка шэн кі. Гэ та маг чы масць усё 

яшчэ ад кры та». І па ля кі пад віск ва-

юць: «Вай на ва Укра і не дае ім маг-

чы масць змя ніць бе ла рус кі рэ жым». 

На шым збег лым. Гэ та цы та та».

Па сло вах бе ла рус ка га лі да ра, 

за гэ ты мі слоў ны мі гуль ня мі ста іць 

жа дан не на рэш це за да во ліць свае 

за ста рэ лыя тэ ры та ры яль ныя ам бі-

цыі. «Я ўжо пра гэ та га ва рыў, але 

паў та ру яшчэ раз, — ак цэн та ваў 

ува гу кі раў нік дзяр жа вы. — Яны 

ў Еў ро пе лі чаць, што (да слоў на) 

«па вы ні ках гэ тай вай ны па він ны 

ад быц ца тэ ры та ры яль ныя зме-

ны. Поль шча мае за кон ныя пра-

вы на част ку су час най Бе ла ру сі. 

А «дэ ма кра тыч ная Бе ла русь» у 

якас ці кам пен са цыі па він на атры-

маць част ку тэ ры то рыі пе ра мо-

жа най Ра сіі». Вось і ўся стра тэ гія. 

За кры тая на ра да кі раў ні коў «яст ра-

баў». У гэ тым іх стра тэ гія — на нес ці 

гла баль нае па ра жэн не Бе ла ру сі і 

Ра сіі, по тым ра за брац ца і з тэ ры-

то ры я мі, і ін шым. Вы ра зу ме е це, які 

за мес, якая бой ня раз гор нец ца на 

гэ тых зем лях».

«Толь кі шмат па ляр ны 
свет здоль ны 
ўста ля ваць раў на ва гу 
і га ран та ваць бяс пе ку»

Асаб лі васць ця пе раш няй фа зы 

цы ві лі за цый на га су праць ста ян ня 

Ус ход — За хад Прэ зі дэнт аха рак-

та ры за ваў так: мас кі поў нас цю скі-

ну ты. «Ка лі ра ней для за да валь-

нен ня сва іх геа па лі тыч ных ам бі цый 

Ва шынг тон хоць бы пры дум ляў 

важ кую пад ста ву (усе па мя та юць 

пра бір ку — Ірак), вы ка рыс тоў ваў 

мяк кую і ра зум ную, так бы мо віць, 

ін спі ра ваў «ка ля ро выя рэ ва лю цыі», 

гіб рыд ныя і прок сі-вой ны па да ве ра-

нас ці, то сён ня пе ра хо дзіць да ад-

кры тай агрэ сіі і фі зіч на га зні шчэн ня 

не па жа да ных — без якіх-не будзь 

ін фар ма цый ных прэ лю дый», — па-

тлу ма чыў кі раў нік дзяр жа вы.

Па сло вах бе ла рус ка га лі да ра, 

ця пер нам скід ва юць тэ зіс аб тым, 

што шмат па ляр ны свет — гэ та свет 

не кант ра ля ва на га рос ту аген таў ха-

о су, па трэ бен адзін гла баль ны па-

лі цэй скі (так пі шуць вя ду чыя срод-

кі ма са вай ін фар ма цыі За ха ду). 

«Хлус ня, — пад крэс ліў Аляк сандр 

Лу ка шэн ка. — Так зва ны не кант ра-

лю е мы рост спра ва ка ваў і ўсё яшчэ 

спра буе кант ра ля ваць Ва шынг тон. 

Гэ та іх аго нія. Толь кі шмат па ляр-

ны свет здоль ны ўста ля ваць раў-

на ва гу і га ран та ваць бяс пе ку на 

ўсіх кан ты нен тах. Пе ра ход да яго 

вель мі стрэ са вы і дра ма тыч ны. 

А па-ін ша му і не мо жа быць».

«Мы прос та аба вя за ны 
быць га то вы 
да ад біц ця лю бых па гроз»

Ка жу чы аб гра ні цах на шай кра і-

ны і ін та рэ сах бе ла рус ка га на ро да, 

Прэ зі дэнт за даў ры та рыч нае пы-

тан не: якія ў за ход не еў ра пей скіх 

па лі ты каў ёсць рэ аль ныя пры чы ны 

па шы раць склад роз на га кштал-

ту ка а лі цый і ва ен на-па лі тыч на га 

аль ян су? «На вош та гэ тыя зу сім аб-

сурд ныя не пра ва выя санк цыі, маш-

таб ная мі лі та ры за цыя, дэ ман стра-

цый ная і дэ ман стра тыў ная гуль ня 

мус ку ла мі, у тым лі ку ва ен ная ак-

тыў насць па блі зу на шых гра ніц? — 

удак лад ніў ён. — Якія ў іх для гэ-

та га пад ста вы? Хто ім па гра жае? 

І ка лі та кое бы ло ў гіс то рыі, каб 

мы ка мусь ці па гра жа лі?» Кі раў нік 

дзяр жа вы на га даў, што ўсе са мыя 

кры ва выя па хо ды іш лі з за ха ду на 

ўсход і з гань бай ад коч ва лі ся ў ад-

ва рот ны бок, і пад крэс ліў, што пры 

гэ тым гі ну лі міль ё ны лю дзей.

«І на го ды што та ды, што ця пер 

на ду ма ныя: то ве ра ў нас не тая, то 

па лі тыч ная сіс тэ ма не ад па вя дае 

ней ка му стан дар ту, то чы есь ці пра-

вы па ру ша юц ца, — кан ста та ваў бе-

ла рус кі лі дар. — Са праўд ныя пры-

чы ны ін та рэ су да на шых зем ляў 

мы ве да ем, але раз мо ва не пра 

тое. Нам вай на не па трэб ная, та-

му мы па він ны быць да яе га то вы 

і мен таль на, і стра тэ гіч на».

Прэ зі дэнт звяр нуў ува гу, што 

ўста ноў кі ка лек тыў на га За ха ду 

прос тыя да бяз лад дзя: тых, хто не 

з імі, бу дуць браць сі лай. І ня важ на, 

ёсць на гэ та пад ста ва або не. «Аў та-

ры тэт жа між на род ных ар га ні за-

цый кан чат ко ва дыс крэ ды та ва ны, 

вазь мі це Ар га ні за цыю Аб' яд на ных 

На цый, — кан ста та ваў ён. — Пля-

цоў кі не ка то рых з іх ад кры та вы ка-

рыс тоў ва юц ца для аб слу гоў ван ня 

ін та рэ саў кан крэт ных кра ін. Ве да е це 

якіх. І Бе ла русь не ў іх лі ку».

Прэ зі дэнт пе ра ка на ны: план 

да не маг чы мас ці пры мі тыў ны. Ён 

па ві нен уклю чыць у ся бе, акра мя 

Поль шчы, Ру мы ніі, Венг рыі і Сла-

ва кіі, нейт раль ныя — Укра і ну і Бе-

ла русь. Пры ўмо ве, што Бе ла русь 

бу дзе «ад рэ за на» ад Ра сіі. Зра зу-

ме ла, афі цый ны Мінск раз гля да ец-

ца як са тэ літ Поль шчы. «Вам гэ та 

ні чо га не на гад вае?» — па ці ка віў ся 

ў пры сут ных бе ла рус кі лі дар і пад-

крэс ліў, што сён ня вель мі важ на не 

прос та рэ аль на ацэнь ваць аб ста-

ноў ку і ра зу мець, што ад бы ва ец ца, 

але і апе ра тыў на дзей ні чаць. Пры 

гэ тым па стаў ле на за да ча — дзей-

ні чаць на апя рэ джан не.

«Мы ўсе, у пер шую чар гу лю-

дзі ў па го нах, прос та аба вя за ны 

быць га то вы да ад біц ця лю бых 

па гроз, — пад крэс ліў Га лоў на ка-

ман ду ю чы. — Па мыл кі пры гэ тым 

не да пу шчаль ныя. Вы ж ве да е це, 

што ха ва ец ца пад фар му лёў кай 

ма ю чых ад быц ца ву чэн няў уз бро е -

ных сіл НА ТА і ЗША «Аба рон ца-

2024». Ве да е це, што зна чыць іх 

пра вя дзен не на тэ ры то рыі кра ін 

Бал тыі, Гер ма ніі і Поль шчы для нас. 

Па атры ма ных да ных, ка ля 90 ты-

сяч вай скоў цаў з 32 кра ін, чле наў і 

парт нё раў Аль ян су, бу дуць ста яць 

на па ро зе на ша га до ма, ад пра цоў-

ваць стра тэ гію (цы та та) «ад біц ця 

спро бы ра сій скай агрэ сіі су праць 

ад ной з кра ін Аль ян су». Як яны 

збі ра юц ца ад бі ваць агрэ сію, мы ў 

кур се. Спец служ бы тры ма юць сі-

ту а цыю на кант ро лі».

«Мы па він ны 
быць га то выя 
да но вых тры ге раў 
для дэ ста бі лі за цыі 
гра мад ства»

Кі раў нік дзяр жа вы да даў, што 

ўсе зда бы тыя раз вед кай сцэ на-

рыі шмат лі ка га ро ду пра ва ка цый, 

пра вя дзен ня эк стрэ місц кіх ак цый 

з за дзей ні чан нем ба е ві коў, якія 

зна хо дзяц ца на тэ ры то рыі Укра і-

ны, Поль шчы і Літ вы, бе ла рус ка му 

бо ку вя до мыя і, на коль кі гэ та маг-

чы ма, не ад клад на даводзяцца да 

агульнага ведама.

«Вось і ця пер пад тры ма ем гэ-

тую тра ды цыю: яшчэ ад на апе ра-

тыў ная ін фар ма цыя, — па дзя ліў ся 

экс клю зіў ны мі звест ка мі Аляк сандр 

Лу ка шэн ка. — Да слоў на цы тую 

(гэ та ўжо для па ля каў важ на): 

«Поль ская і аме ры кан ская раз-

вед кі рых ту юць буй на маш таб ную 

пра ва ка цыю су праць цы віль на га 

на сель ніц тва Поль шчы, у якой аб-

ві на ва цяць Ра сію і Бе ла русь». Ра-

зу ме е це, па трэб на на го да, за ва-

руш ка. Усё ста рое як свет. Ка лісь ці 

фа шыс ты, Гіт лер пад рых та валі та-

кую апе ра цыю на гра ні цы з Поль-

шчай, каб спра ва ка ваць па ча так ва-

ен ных дзе ян няў. Ця пер — гэ тыя мяр-

зот ні кі. Ну добра, аме ры кан цы: ім 

усё роў на, што апош ні ўкра і нец або 

апош ні па ляк па мрэ. Але як мо гуць 

па ля кі з аме ры кан ца мі да маў ляц ца 

аб та кім сцэ на рыі — гэ та пы тан не. 

Пас ля гэ та га пач нец ца енк, што ў 

нас, што ў іх: «Ах, тут ён на гня тае сі-

ту а цыю, па ло ха ю чы па ля каў, гэ та га 

не мо жа быць». Слу хай це, я ска заў, 

а вы ра бі це вы сно вы. Я ка жу па ля-

кам і ін шым. Па жы вём — уба чым. 

Але мы па пя рэ дзі лі па-бра тэр ску 

поль скі на род, каб бы лі аку рат ныя 

і асця рож ныя».

Пры вёў бе ла рус кі лі дар і яшчэ 

адзін факт з да ных раз вед кі: «Вар-

ша ва спра буе за вер ба ваць вы со-

ка па стаў ле ных бе ла рус кіх чы-

ноў ні каў», якія змо гуць за мя ніць 

на шых «ці ху шак» і «ла ху шак». 

«Ра зу ме юць: яны («ці хуш кі» і «ла-

хуш кі». — «Зв.») не здоль ныя пе ра-

вяр нуць Бе ла русь, — кан ста та ваў 

Аляк сандр Лу ка шэн ка. — Яны не 

здоль ныя рэа лі за ваць сцэ на рый 

ужо не ка ля ро вай пэў най рэ ва лю-

цыі і пэў на га марш-кід ка сю ды, у 

Бе ла русь. І не змо гуць рэа лі за ваць 

уз бро е нае ўвар ван не. Мы со чым за 

гэ тым пра цэ сам. Мы ба чым іх па ды-

хо ды да кі раў ні коў як у сфе ры ва ен-

най, так і цы віль най у Бе ла ру сі».

Прэ зі дэнт удак лад ніў, што яны 

бу дуць шу каць і ства раць но вых 

ла яль ных За ха ду і больш эфек тыў-

ных дзея чаў у на шай кра і не. Пры-

чым, па сло вах кі раў ні ка дзяр жа-

вы, у ход пой дуць усе ме та ды — ад 

ба наль ных под ку пу і шан та жу да 

па гроз жыц цю і зда роўю.

«У фо ку се ўва гі мо жа быць 

хто за ўгод на, — па пя рэ дзіў Аляк-

сандр Лу ка шэн ка. — Усе па він ны 

ра зу мець рэ аль нае ста но ві шча і 

на шу да свед ча насць і тут, і там. 

Гэ та прын цы по вая па зі цыя. Тым 

больш ця пер, на пя рэ дад ні роз-

на га ро ду па лі тыч ных па дзей. 

У най блі жэй шы час прой дуць най-

важ ней шыя для кра і ны ме ра пры ем -

ствы: адзі ны дзень га ла са ван ня, 

фар мі ра ван не УНС. Нас зноў па-

спра бу юць рас хіс таць. Гэ та ві да-

воч на. Схе ма не змя ні ла ся. Але мы 

па він ны быць га то выя да та го, што 

яны пры ду ма юць но выя тры ге ры 

для дэ ста бі лі за цыі гра мад ства».

«Не трэ ба жыць у ілю зіі 
аб са лют най пе ра мо гі»

Прэ зі дэнт агу чыў тры асноў-

ныя сцэ на рыі дзе ян няў збег лых 

і іх за меж ных ку ра та раў ад спец-

служ баў у да чы нен ні да на шай 

кра і ны.

«Пер шы, са мы жа да ны для іх. 

Гэ та ар га ні за цыя дзяр жаў на га пе-

ра ва ро ту ці гвал тоў ны за хоп ула ды 

не па срэд на ў пе ры яд пра вя дзен ня 

элек та раль ных кам па ній. Але пры 

гэ тым са мі ацэнь ва юць яго як ма-

ла ве ра год ны. Асаб лі ва ў пе ры яд 

Адзі на га дня га ла са ван ня — гэ та 

зна чыць, у гэ тыя дні. Рэ аль ных пе-

рад умоў для рас хіст ван ня сі ту а цыі 

па ана ло гіі з 2020 го дам яны па-

куль не ба чаць», — ска заў кі раў нік 

дзяр жа вы.

«Дру гі, асноў ны. Вы ка ры стан не 

бя гу чай вы бар чай кам па ніі ў якас ці 

рэ пе ты цыі і па чат ко ва га эта пу пад-

рых тоў кі дзярж пе ра ва ро ту ў хо дзе 

ма ю чых ад быц ца прэ зі дэнц кіх вы ба-

раў у 2025 го дзе. Ме на ві та на гэ ты 

сю жэт бу дуць кі ну ты ўсе асноў ныя 

сі лы і рэ сур сы, ак ты ва ва ны пра цэс 

по шу ку но вых пунктаў кі пен ня ў гра-

мад стве, здоль ных спра ва ка ваць 

но вую хва лю пра тэс ту», — кан ста-

та ваў бе ла рус кі лі дар.

Ён паў та рыў, што ка заў ра ней: 

«За на мі вель мі ўваж лі ва со чаць 

і ча ка юць, ка лі мы, ула да, зро бім 

па мыл ку, каб яе мак сі маль на вы-

ка рыс тоў ваць у сва іх мэ тах. Вось 

гэ та га нам да пус ціць нель га».

І на рэш це, трэ ці сцэ на рый 

збег лых — рэ зер во вы. «Гуль ня 

ў доў гую» — з шы ро кім за дзей ні-

чан нем ін стру мен таў «мяк кай сі-

лы» на вы па дак пра ва лу пер шых 

двух ва ры ян таў раз віц ця па дзей. 

Па сут нас ці, гэ тая гуль ня вя ла-

ся, коль кі іс нуе су ве рэн ная Бе ла-

русь», — звяр нуў ува гу Прэ зі дэнт. 

Па яго мер ка ван ні, трэ ці сцэ на рый 

рэ аль ны, бо пер шы і дру гі ў на шай 

кра і не не да пус цяць.

Бе ла рус кі лі дар кан ста та ваў, 

што сён ня асоб ныя ін стру мен ты гэ-

тай «мяк кай сі лы» нейт ра лі за ва ны. 

Кар ды наль на пе ра гле джа ны па ды-

хо ды да дзей нас ці ан ты бе ла рус кіх 

фон даў і ні бы та пра ва аба рон чых 

ар га ні за цый унут ры кра і ны. Пра-

ве дзе на пе ра рэ гіст ра цыя пар тый. 

Аляк сандр Лу ка шэн ка за ўва жыў, 

што лю дзі ўба чы лі ан ты на цы я наль-

ную сут насць так зва ных лі да раў 

апа зі цыі, якія жаб ру юць і поў за юць 

у за ход ніх ста лі цах. «У Бе ла ру сі 

яны па-за за ко нам, але ўплы ваць 

на эма цы я наль на ўраз лі вых лю-

дзей праз сац сет кі, ме сен джа ры, 

рас пра цоў ваць но выя ка на лы су-

вя зі і кі ра ван ня ма са мі спра бу юць 

і бу дуць спра ба ваць, — па пя рэ дзіў 

ён. — Да та го ж яны ўлі чы лі свае 

па мыл кі. І мы не па він ны жыць у 

ілю зіі аб са лют най пе ра мо гі. Для 

збег лых пос пех ан ты бе ла рус кай 

кам па ніі — пы тан не вы жы ван ня. 

Ра дзі ма пра да дзе на, гро шы за кан ч-

ва юц ца, а жыц цё «ў еў ро пах» да-

ра гое. Та му пой дуць на ўсё».

Што да ты чыц ца гла баль ных 

гуль цоў на па лі тыч най арэ не, там, 

па сло вах бе ла рус ка га лі да ра, стаў-

кі яшчэ вы шэй шыя. «Спра ва на ват 

не ў стра ча ных міль ё нах, вы дат-

ка ва ных на мя ця жы, якія не атры-

ма лі ся, — удак лад ніў Прэ зі дэнт. — 

Га вор ка ідзе аб рэ пу та цый ных 

стра тах на ўзроў ні між на род най 

па лі ты кі. Ге ге мо ну на да ку чы ла 

ла маць зу бы аб Бе ла русь, якую 

на ват не кож ны аме ры ка нец 

зной дзе на кар це све ту».

«Мы ва ло да ем 
усім не аб ход ным, 
каб га ран та ва на 
аба ра ніць ся бе»

Аляк сандр Лу ка шэн ка за явіў аб 

не аб ход нас ці зве рыць га дзін нікі. 

Ён па ці ка віў ся, на коль кі сі ла вы блок 

кра і ны га то вы да маг чы мых пра ва-

ка цый і не стан дарт ных сі ту а цый у 

хо дзе ма ю чых ад быц ца па лі тыч ных 

кам па ній з улі кам сі ту а цыі ў рэ гі ё-

 не і ў све це. Пры гэ тым кі раў нік 

дзяр жа вы ад зна чыў, што моц ныя 

ба кі вя до мыя, але больш важ на па-

гля дзець, дзе трэ ба да пра ца ваць, 

дзе трэ ба ўзмац ніц ца, зы хо дзя чы 

з су час ных рэа лій. Ме на ві та на гэ-

тых пы тан нях Прэ зі дэнт па тра ба-

ваў зра біць ак цэнт у сва іх дак ла дах 

клю ча вых мі ніст раў сі ла во га бло-

ка. Га лоў на ка ман ду ю чы ары ен та-

ваў быць мак сі маль на га то вы мі да 

нейт ра лі за цыі ры зык і па гроз. Для 

гэ та га не аб ход на за бяс пе чыць вы-

ра шэн не пер ша чар го вых за дач.

Пер шая за да ча — узяць на 

асаб лі вы кант роль рэа лі за цыю 

сіс тэм ных мер па па вы шэн ні 

аба ра на здоль нас ці кра і ны, пад-

тры ман ні ба я во га па тэн цы я лу 

ўсіх суб' ек таў ва ен най ар га ні за-

цыі дзяр жа вы. «Пры гэ тым ха чу 

па пя рэ дзіць: ша лё ных гро шай у 

кра і ны ня ма, — за ўва жыў Аляк-

сандр Лу ка шэн ка. — Усё, на чым 

нам трэ ба скан цэнт ра вац ца, — гэ-

та контр ба та рэй ная ба раць ба, бес-

пі лот ні кі, РЭБ. І, са мае га лоў нае, 

я раз маў ляў з мно гі мі ге не ра ла мі, 

ка ман дзі ра мі, хлоп ца мі-ваг не раў-

ца мі, якія ад туль прый шлі, усё вы-

ра шаюць на по лі бою ў су час най 

вай не ні ра ке ты і «ка ліб ры», пу-

шча ныя з Чор на га мо ра і гэ так да-

лей (гэ та важ на, але ў вай не так не 

пе ра мо жаш), а звы чай ны сал дат 

са звы чай най страл ко вай збро яй: 

аў та ма та мі, ку ля мё та мі (па жа да на 

доб ры мі, су час ны мі), гра на та мё та-

мі і ін шай страл ко вай збро яй».

Не вар та скі даць з ра хун ку і мі-

ны. Прэ зі дэнт рас ка заў, як у свой 

час яму пра па ноў ва лі іх зні шчыць. 

Ад нак кі раў нік дзяр жа вы не па га-

дзіў ся. «У су час най вай не без мін 

не маг чы ма, — пе ра ка на ны Га лоў-

на ка ман ду ю чы. — Ня гле дзя чы на 

вы со ка тэх на ла гіч насць су час най 

вай ны, вель мі важ ны мі за ста юц ца 

сал дат і яго ўзбра ен не, асаб лі ва ў 

на шай ля сіс та-ба лот най мяс цо вас-

ці. Вель мі важ ныя апор ныя пунк ты 

для су пра ціў лен ня».

Пры гэ тым кі раў нік дзяр жа вы 

ад зна чыў, што во ін скія час ці і пад-

раз дзя лен ні Дзярж па гран ка мі тэ та і 

Уз бро е ных Сіл упэў не на пры кры ва-

юць на шы паў днё выя і за ход нія ру-

бя жы. «Дзя куй хлоп цам, якія сён ня 

ста яць на гра ні цы: і па гра ніч ні кі, і 

на ша ар мія, — пад крэс ліў Га лоў-

на ка ман ду ю чы. — Вя до ма, у гэ тай 

мі сіі вя лі кае зна чэн не мае ма раль-

ная га тоў насць ва ен на слу жа чых сі-

ла во га бло ка аба ра няць Ра дзі му. 

Ве даю, што ў да дзе ным пы тан ні 

ў нас усё ў па рад ку, на ват больш 

чым. У шэ ра гах Уз бро е ных Сіл, 

не ска жу аб гра мад стве ў цэ лым. 

(Заканчэнне. 

Пачатак на 1-й стар.)


